

截至目前,完成造林 30 万亩,义务植树 194.95 万株 我市掀起植树造林高潮

信阳消息(记者 黄铎)春回大地万物苏,植树添绿正当时。我市坚持将义务植树作为改善生态环境的重要途径,积极行动,抢抓当前造林最佳时节,掀起了造林植树新高潮。截至目前,全市完成造林 30 万亩,完成整地 19.36 万亩;义务植树 194.95 万株,参加义务植树 40.65 万人次。

创新机制,拓宽渠道。各县区继续坚持“不栽无主树、不造无主林”,结合集体林权制度改革,对荒山荒地造林,采取承包、租赁、拍卖、股份合作等形式,提高了造林成效。光山县采取企业引领,龙头带动,坚持“政府引导、部门指导、公司主导”的指导思想,走“公司+基地+农户”的路子。依靠企业和大户带动,为林业生态建设注入生机。目前,蓝天集团已建设油茶基地 2 万亩。光山县已有 200 多家像蓝天集团、联兴公司、诚信公司、国伟公司等企业和大户参与造林,造林面积占全县造林总面积 70% 以上。商城县外出创业成功人士楚

德刚在该县双椿铺镇投资 260 余万元,流转荒山 1000 亩,全部栽上优良品种核桃树。据统计,全市造林面积中 80% 为非公有制林业。这些灵活的造林机制体制,拓宽了资金来源渠道,为林业生态建设注入了活力,促进了林业改革发展。

注重质量,打造精品。各县区质量意识进一步增强,从整地到栽植都严把质量关,林业生态建设水平明显提升。光山、罗山、新县、商城、浉河等山区县,普遍采用机械化水平梯地整地,良种壮苗造林,连片开发,规模经营。茶叶大都是从福建购进的无性系苗木,油茶都是长林、湘林系列优质嫁接苗,杉木都是一级苗,而且都是专业队栽植。息县、潢川县、淮滨县等平原县,坚持水、田、林、渠、路综合治理,大规模园林苗木造林,调整了树种结构,提升了农田林网的景观效果。据统计,全市基地造林,300 亩至 500 亩的 129 处,500 亩至 1000 亩的 35 处,1000 亩至 2000 亩

的 16 处,有相当部分的基地与前几年的基地形成连片,有的已形成万亩基地,逐步使我市造林走向规模化、集约化、标准化和产业化轨道,林业生态建设水平不断提升。

科学指导,服务到位。我市林业部门充分发挥组织、指导、协调造林绿化工作的职能作用,服务意识进一步增强。造林前进行科学规划,造林关键时期,林业部门的领导和技术人员深入生产第一线,吃住在乡下,从苗木运输、整地、栽植、浇水等各个环节,现场指导,跟踪作业,确保了造林质量。同时,积极为造林大户和育苗户提供技术指导和服务,合理调剂苗木余缺。罗山、平桥、潢川、淮滨等县区的林业局带头创建林业基地和生态园区。光山县林业局带领企业老总六下湖南、江西考察油茶,并与湖南林科院就油茶良种繁育、采穗圃建设等 5 个方面达成科技合作框架协议,促成了全县油茶产业健康、快速发展,为全市油茶发展起到了示范引领作用。

京东助力信阳精准扶贫

息县人民政府与京东集团签订战略合作协议

信阳消息(记者 黄宁)3月10日上午,息县人民政府与京东集团战略合作协议签订暨电商精准扶贫项目启动仪式举行。双方将坚持精准扶贫、精准脱贫方略,发挥各自优势,重点在“产业扶贫、创业扶贫、用工扶贫、金融扶贫”四大行动中精准发力,将企业资源、业务能力与脱贫攻坚融为一体,以电子商务助力小康梦的实现。

据了解,2015年11月,中共中央、国务院正式将“电商扶贫”纳入精准扶贫工程,2016年初京东集团就与中央扶贫开发领导小组办公室签署了《电商精准扶贫战略合作框架协议》。

息县是河南省农业大县、省级贫困县,历史悠久,农产品资源丰富,连续 9 年蝉联全国粮食生产先进县称号,堪称“中华第一县”。京东商城是中国最大的自营式电商,息县与京东集团在电子商务领域开展战略合作一方面可以利用京东商城的平台,对息县传统的绿色食品加工企业整体包装与改造升级,促进三次产业融合发展;另一方面可以借助京东合作商腾讯网及微信、旗下途牛网等网络推手,进一步挖掘息县历史文化和生态旅游资源,探寻新的经济增长点。同时,还可发挥电商扶贫示范县的集聚优势,通过创业扶贫、用工扶贫、金融扶贫等优惠条件,充分带动息县人口就业,促进“大众创业,万众创新”,打赢脱贫攻坚战。

保障百姓消费安全

市工商局 2015 年流通领域商品质量抽检工作扎实有效

信阳消息(陈春景)开展流通领域商品质量抽检是工商部门的重要职责,同时也是加强流通领域商品质量监管的重要手段和主要方式。近年来,市工商局对商品质量抽检工作高度重视,突出重点品种,加大经费投入,根据《产品质量法》《消费者权益保护法》和《流通领域商品质量抽查检验办法》等法律法规、规章的规定,于每年年初制定商品质量抽检计划,按照年度抽检计划安排,扎实开展商品质量抽检工作。

2015年,市工商局在全市工商系统组织开展商品质量抽检四次(不包括各县工商局、工商分局自行组织的抽检),投入经费 30 余万元,抽检商品涉及插头插座、儿童服装、儿童童车、内墙涂料、成人棉针织内衣、板材等与人民群众生活和消费密切相关 10 余个品种。其中插头插座 30 个批次(不合格 6 个批次,合格率 80%)、儿童服装 40 个批次(不合格 14 个批次,合格率 65%)、童车 20 个批次(不合格 0 批次,合格率 100%)、内墙涂料 40 批次(不合格 2 批次,合格率 95%)、成人棉针织内衣 30 批次(不合格 18 批次,合格率 40%)、板材 70 批次(不合格 38 批次,合格率 46%)。针对抽检结果,特别是针对抽检发现的不合格商品,市工商局立即采取措施,责令经营者将不合格商品下架退市,对经销不合格商品的违法行为依法进行查处,同时对抽检发现的质量问题进行分析,发布消费提示警示。2015年,市工商局通过开展流通领域商品质量抽检查处经销不合格商品违法行为案件 48 件,罚没金额 29.1 万元,有力的净化了市场经营秩序,切实保障了人民群众的消费安全。



3月11日上午,市中级人民法院的60多名干警,来到位于贤山脚下的信阳中院靶场,进行义务植树。活动现场,大家顾不得泥土厚,纷纷掀锹培土,栽种了200余株水杉。图为栽树时的场景。

黄涛摄



3月11日上午,信阳日报社、信阳五岳控股集团组织100多名志愿者来到平桥区平桥办事处十八里村,联合开展义务植树活动,以实际行动践行雷锋精神、保护山川河流、建设绿色家园。

本报记者
周静摄